

生态环境部门“学史力行”

优化营商环境 打造阳光环评审批

本报记者 廖艳霞

质胜于华，行胜于言。市生态环境局在党史学习教育中，坚持以人民为中心，推进“我为企业解难题”“我为群众办实事”等系列实践帮扶工作，以办事企业和群众不满意、高不高兴、答不答应为工作的出发点和落脚点，主动对标，精准问需，打造阳光环评审批模式，不断优化营商环境，助推企业高质量发展。

主动服务，助力企业跑出项目建设“加速度”

“生态环境部门在我们项目审批环节给予了大力支持和高效服务！”6月21日一大早，湖南金龙新材料有限公司高级副总裁兼铜业事业部总经理周红旗一行，将一面写着“文明高效服务，助推企业腾飞”的锦旗，送到湘潭市生态环境局雨湖分局局长彭军手中，感谢他们主动服务，帮助企业快速完成环评审批，助力项目建设跑出了“金龙速度”，并表示在今后的生产经营过程中将与分局紧密联系，全力抓好污染防治工作，实现经济与环境的双腾飞。

湖南金龙新材料10万吨再生铜制备高导电铜杆项目位于雨湖高新区鹤岭园东部产业区，总用地面积175亩，项目总投资10亿元。这个废铜回收利用项目是市、区政府重点招商引资项目。为达到“百日建成投产”目标，该项目从去年12月20日开工，到今年3月30日试投产，仅用时100天。

期间，市生态环境局多次就“三线一单”和排污总量问题，与省生态环境厅对接，研究治理方案，全力确保项目平稳推进。“项目落地前期，我们主动到望城金龙集团公司考察，实地了解生产的全部工艺和产污环节；评审过程中，我们又多次就排污总量与市局、省厅对接，邀请省市专家审查环评文件。”市生态环境局雨湖分局有关负责人介绍，项目在正式受理后几个工作日就完成了专家审查，并及时进行了公示和审批。

湖南金龙新材料有限公司运营负责人黄文建介绍，公司从3月30日试投产至5月20日正式投产，产值突破5亿元。“金龙速度”是“雨湖速度”，也是“湘潭速度”，更是湘潭以一流营商环境跑出项目建设“加速度”的充分展现。

高效服务，40多个项目享受告知承诺制审批

“我们对环评审批服务十分满意。”湖南中农正邦生态农业发展有限公司湘潭分公司负责人周炯竖对市生态环境局湘潭县分局为其提供的环评审批服务，竖起了大拇指。

湖南中农正邦生态农业发展有限公司湘潭分公司年存栏3万头生猪养殖项目位于湘潭县谭家山镇紫竹村，是湘潭县重点项目。对此，市生态环境局湘潭县分局提前介入，主动对接建设单位，进行现

场考察，提供审批前服务。

“他们第一时间到现场查勘，针对项目的建设情况、生产车间布局、污水处理工艺、周边情况，与我们认真探讨，提出合理建议。”周炯竖说，目前，项目正在如火如荼建设中，预计12月前可建成投产。

市生态环境局湘潭县分局有关负责人介绍，按照相关要求，该项目属于环境影响评价正面清单范围，可纳入告知承诺制审批改革试点，按告知承诺制实施环评审批。公司提供环评报告、告知承诺制审批表和告知审批承诺书后，他们直接作出了审批决定。这家公司以承诺作为担保，大大缩短了审批时间。

市生态环境局有关负责人表示，为不断提升审批服务，优化营商环境，他们按照省生态环境厅有关文件精神，对特定区域、特定行业实施告知承诺制审批，符合条件的可在1天内办理告知承诺制审批手续。目前全市已有40多个项目享受了告知承诺制审批优化服务，生态环境部门相关人士表示，将继续做好事前指导、事中事后监管，既减轻企业负担，也让企业自觉肩负起污染防治责任。

优质服务，“对症下药”疏通企业“经络”

项目在审批中有什么难题，发展与保护是否存在冲突，如何确保在高水平生态环境保护的同时，确保高质量发展？市生

态环境局不断深化行政审批改革，实行主动服务，提前介入，动态跟踪，积极落实“马上办、网上办、就近办、一件事一次办”的各项工作要求，为企业减负，为发展“疏经通络”，助力经济社会发展。

市生态环境局深入推进“放管服”改革，持续简政放权，结合生态环境领域垂直改革，在原有审批权限下放的基础上，进一步授权各分局行使审批权限，做到了应放尽放。在办理资料方面，取消申请材料、水土保持方案等，简化资料清单。在办理时限方面，建设项目环评审批办理时限位于全省前列。“环评审批按照法定要求，报告书需要60天，报告表需要30天，湘潭分别只需要7个工作日、5个工作日，审批时限缩短了六分之五。”市生态环境局有关负责人说。

市生态环境局还不断完善中介机构管理措施。为提升环评中介机构服务水平，强化环评中介机构监管，市生态环境局明确了环评中介机构办事指南，出台了加强中介机构管理的通知文件，对环评中介机构进行考核评分，组织2020年度环评复核工作，并准备开展企业满意度调查，促进全市营商环境不断优化。



湘潭职业技能等级认定 第三方评价迎来首考

本报讯(记者 郑慧慧)6月19日，我市首批职业技能等级认定第三方评价在社会评价机构湘潭技师学院开考，121名由民办培训机构组织的社会学员参加了电工五级理论和实操考试。

近两年，随着水平评价类技能人员职业资格相继退出国家职业资格目录，我市不断创新多元化技能人才评价方式，全面推行职业技能等级认定工作，逐步将技能人才评价权下放到院校、企业和第三方社会机构，积极推动形成以市场为导向的技能人才评价机制。今年以来，我市已开展职业技能等级院校自主认定，共有2000余名职业院校学生参加评价考核，取得良好的社会反响。

这次第三方评价是以社会评价组织或机构为主体的外部评价形式，第三方评价机构可根据市场和就业需要，面向各类社会人员对经备案认可的职业(工种)开展职业技能等级评价活动，让技能人才培养更符合市场要求、更贴近生产实践。同时还明确了民办培训机构和社会评价机构的职责分工，能有效实现考培分离，显著增强培训质量意识，让参训学员真正学有所获，学有所得。

目前，我市共有3家单位被确定为湖南省职业技能等级认定社会培训评价组织(第三方评价机构)，其中，本次组考的湘潭技师学院具备电工、钳工、车工、铣工、汽车维修工、叉车司机、工业机器人系统运维员等12个职业的评价资质，湖南省经济贸易高级技工学校具备车工、汽车维修工的评价资质，湘潭市家庭服务业协会具备育婴员、保育师、养老护理员、家政服务员的评价资质，以上3家单位均可以受理社会学员的职业技能等级认定需求。

为确保这次认定工作公平公正，市人社部门在方案制定、考生报名、题库建设、考场编排、监控安装、质量督导等方面给予了精心指导。这次考核合格者，将由评价机构颁发相应的职业技能等级证书，证书数据实时共享至人社部职业技能等级证书查询平台，其效用等同于国家职业资格证书，持有人对应享受同等待遇。

这次考试标志着我市技能人才评价工作全面铺开，将大力推进职业技能提升三年行动计划，健全技能人才培养评价机制，加快技能人才队伍建设步伐，为贯彻落实“三高四新”“四区一地”战略提供有力的技能人才保障。

非法运输烟花爆竹 一公司员工被行拘10日

本报讯(记者 李涛)6月21日，市应急管理局通报了一起生产安全典型案例，因非法运输烟花爆竹，一烟花爆竹公司员工被行拘拘留10日。

今年6月18日，市应急管理局在湘乡市山枣镇明察暗访中，现场查获某烟花爆竹公司员工王某某驾驶一面包车运输“闪光雷”(18个/件规格)烟花10件、“好运来”鞭炮(10个/件规格)30件，涉嫌非法运输烟花爆竹，随即将其移送当地派出所和应急管理局依法处理。

经公安部门调查，王某某未向公安机关申请烟花爆竹道路运输许可证，属违法运输烟花爆竹行为。根据国家《治安管理处罚法》有关规定，湘乡市公安局决定对王某某行政拘留10日，没收非法运输的烟花爆竹。

市应急管理局工作人员介绍，烟花爆竹属于易燃易爆物品，其生产、经营、储存、运输等有严格的法律规定，王某某作为烟花爆竹经营企业员工，明知经由道路运输烟花爆竹应当经公安部门许可且应使用专用运输车辆，擅自使用普通面包车运输烟花爆竹，其行为了违反了《治安管理处罚法》第30条、《烟花爆竹安全管理条例》第22条、第26条之规定，已构成违法行为。

市应急管理局特别提醒，烟花爆竹经营单位必须依法生产经营，运输烟花爆竹必须向公安机关申请并随车携带烟花爆竹道路运输许可证，使用专用运输车辆，任何违反安全生产法律法规的行为，都将受到严厉的行政处罚甚至刑事追究。

安全生产曝光台

存在重大火灾隐患

湘潭县多家劳动密集场所 被立案处罚并督促整改

本报讯(记者 李涛 通讯员 朱亚军)6月21日，市消防救援部门对包括湖南伍子醉食品有限公司在内的存在重大火灾隐患的多家劳动密集型场所予以曝光，并立案处罚，督促整改。

6月17日，湘潭县消防救援大队执法监督人员在对湖南伍子醉食品有限公司进行消防监督检查时发现，该公司包装车间存在疏散楼梯设置形式不符合标准、二层安全出口数量不足、未按标准设置火灾自动报警系统，未按标准设置自动喷水灭火系统等火灾隐患。

湘潭县消防执法监督人员在对辖内湘潭花园时尚酒店有限公司进行检查时，发现该酒店存在火灾自动报警系统不能正常运行、室内消火栓泵和自动喷水灭火系统不能正常运行等隐患问题。

此外，湖南力威液压设备股份有限公司和湘潭隆香园食品有限公司两家湘潭县辖内企业，员工集体宿舍采用彩钢夹芯板(可燃的泡沫夹芯板)搭建，且彩钢夹芯板芯材燃烧性能等级低于有关规定标准，两家公司均属劳动密集型场所，一旦发生火灾后果严重。

目前，消防救援部门已依据《重大火灾隐患判定方法》，判定这几家场所为重大火灾隐患单位，下发了《重大火灾隐患整改通知书》，在立案处罚的基础上责令整改。



我们给汤洪波取了个外号叫“飞痴”

本报驻湘潭县记者 张振宇

采访对象：郭旭(岳塘区纪委监委干部，汤洪波的战友。)

6月17日9点10分，当我们应约来到郭旭家采访时，郭旭正坐在电视机前看神舟十二号发射现场直播。

郭旭告诉我们，他是特意向单位请了假接受采访的，为的就是想通过媒体让更多的人了解汤洪波。

神舟十二号发射前十分钟倒计时，郭旭坐回了电视机前，眼睛紧盯着电视机一眨不眨，两只拳头握得越紧，额头上渗出了汗珠……直到主持人宣布神舟十二号发射成功，郭旭才松开紧握的双拳，长长地吁了一口气……

“太紧张了！太紧张了！也许是因为对汤洪波太熟悉、太关心关注了，所以心里真的为他捏了一把汗。”

在观看完现场直播后，郭旭说起了他和汤洪波的一些故事。郭旭比汤洪波年长1岁，毕业于湘潭市第三中学，比汤洪波早1年(1994年)通过招飞进入长春飞行学院保定分院(飞行预科)学习，一年后转入第六飞行学院飞行指挥，毕业后被分配到驻甘肃空军某部服役。汤洪波最初也是在长春飞行学院保定分院学习，毕业后被分配到郭旭同一个部队服役。

尽管两人曾受训于同一所学校，来自同一个城市，但此前两人并不认识。直到有一天大队长告诉郭旭，部队新分来了一批飞行员，其中有两名是湘潭人，郭旭才知道战友中多了一位叫汤洪波的小老乡。

因为郭旭是地面指挥，汤洪波是飞行员，两人“一个天上一个地下”，交流更多的是通过电波来进行，因此在刚成为战友的那一段时间里，两人见面的机会并不多。那时，郭旭对汤洪波的印象是沉稳老练、做事认真，是同一批飞行员中进步最快的。

“我们那时老乡们经常聚一聚，但汤

洪波参加并不多，除了飞行和训练，汤洪波大多数时间是将自己关在宿舍里钻研、学习，有一次被我们强拉一位老乡亲聚会，在玩扑克游戏时，他仍是满脑子的飞行知识和技术要领，所以我们给他取了个外号叫‘飞痴’。”

郭旭和汤洪波从相识到相知，中间还离不开两人的另一半。原来，郭旭的妻子肖玲与汤洪波的妻子夏宜不仅是湘潭师范学校的同学和闺蜜，而且夏宜还是郭旭和肖玲的半个媒人。

从湘潭师范学校毕业后，夏宜和肖玲

被分配到市区不同的学校工作，但作为闺蜜，经常聚会，无话不说。

在2001年快放暑假的一次聚会时，夏宜悄悄告诉肖玲，放假后她将到部队去看望未婚夫。说着说着，肖玲发现，夏宜的未婚夫汤洪波竟与自己的恋人在同一个部队服役，经人介绍认识的对象自己还没见过面，平常只是通过书信和电话联系。于是肖玲便交给夏宜一个考察郭旭的任务。后来，夏宜告诉肖玲，郭旭这个小伙子很优秀。

由于夏宜和肖玲的出现，郭旭与汤洪

波的关系便亲近了许多，尽管后来汤洪波被调到新疆服役，郭旭留在甘肃，再后来郭旭转业回到了地方，而汤洪波成为一名航天员去了北京，但两人之间、两家之间并没有因为时间和空间关系而疏远，平时电话、微信不断，汤洪波每次回乡探亲，两家聚会是必备节目。

一次聚会时，郭旭的儿子得知汤叔叔是一位航天员，对航天产生了浓厚兴趣。于是汤洪波回到北京不久，便给郭旭的儿子寄来了一套1995版的航天纪念币，勉励他好好学习。

汤洪波曾邀请我们到航天大院做客

本报驻湘潭县记者 张振宇

小伙子，名叫汤洪波，是一名令人羡慕的空军飞行员。

汤洪波看上去沉稳老练，言语不多，但很随和。与周龙夫妇认识不久，汤洪波便送给周龙一件有着军营色彩的礼物——架苏-30模型机。

随着交往的不断深入，双方渐渐成了好朋友，汤洪波每次回家探亲，总会给周龙一家带一些新疆土特产，并会托请他们平时多多照顾夏宜。每次夏宜去新疆，周龙夫妇也会托她给汤洪波带一些土特产尝尝。

结婚生子后，夏宜肩上的担子更重了，除了工作、照顾小孩，还要照顾双方老人(均在湘潭县云湖桥镇乡下)。后来，夏宜随军去了新疆，但两家人的联系并没有断。每次回湘探亲，汤洪波都会带着老婆、孩子来看望周龙夫妇。

2010年5月，汤洪波被选拔为航天员，去了北京。2011年暑假，周龙夫妇便收到了汤洪波的邀请，请他们去北京做客。

当周龙夫妇到达航天大院时，夏宜

热情地将他们一家三口迎进了家门。当天晚上，平时忙于训练的汤洪波特意请假回家，陪周龙一家共进晚餐。当得知周龙女儿在学习钢琴时，汤洪波特意将一个珍藏了多年的水晶钢琴八音盒送给了小姑娘。

回忆起在航天大院的两天相处，唐姐说，她有一个满足和一大遗憾：一个满足是，因为汤洪波的关系，她和家人见到了常人难以靠近的、神秘的航天大院，并且住了两天，在夏宜陪同下参观了院里的很多地方，甚至包括航天员训练基地外景；遗憾的是，进了航天大院，住在中国飞天第一人杨利伟的楼下，两天里竟没有遇上他。

“不过现在好了，随着神舟十二号升空，汤洪波成了湖南飞天第一人，我也是见过真正的航天员的人了，而且我们两家是多年的好朋友，我还在航天员家里做了两天客……”

谈起这一切，唐姐脸上洋溢着自豪与骄傲。

高技术战争条件下 居民如何提高心理承受能力?

1. 从以往战争和灾害的教训中，充分认识城市基础设施受到破坏后的严重性，树立信心，积极应对，主动采取有效的防护方法，尽量减少人员伤亡和物资损失。充分做好遭受战争破坏后生活困难的思想准备和度过艰苦时期的物资准备。

2. 学习新知识，提高对敌各种宣传手段及所获取信息真伪的鉴别能力。

3. 积极参加社区组织的集体活动和人防活动，减少各家、个人单独行动。



白桃热销 带动村民增收

本报记者 罗韬 摄影报道

6月21日，湘潭县易俗河镇梅林果园里，果农们正顶着炙热的太阳采摘桃子。这里50亩桃子已逐渐成熟，梅林果园朱师傅告诉我们，最先成熟的是新引进的白桃，口感较脆，香甜可口，吸引了不少市民来购买。种植桃树带动了周边村民致富增收，有四五名原建档立卡贫困户在这里从事桃园养护、采摘工作，每月收入达3000多元。